
2019-2020学年三年级下册数学期中测试题（三）
一、选择题 
1.（2019三下·武汉月考）被除数的末尾有两个0，商的末尾就有（     ）个0。            
A. 两                                       [image: image1.png]


B. 一                                       [image: image2.png]


C. 零                                       [image: image3.png]


D. 不确定
2.（2019三下·微山期中）小明座位的东南方向是张强的座位，那么小明在张强的（   ）方向。            
A. 西南                                         [image: image4.png]


B. 西北                                         [image: image5.png]


C. 东北
3.要使□28÷6的商是三位数，□里最小填（   ）。            
A. 6～9                                            [image: image6.png]


B. 6                                            [image: image7.png]


C. 5
4.（2019三下·龙岗月考）161÷7的商是（   ）位数。            
A. 一                                         [image: image8.png]


B. 两                                         [image: image9.png]


C. 三                                         [image: image10.png]


D. 四
5.（2019三上·宁津期中）下列算式中，（    ）的得数大于30。            
A. 60÷3                                        B. 72÷2                                        C. 56÷4
6.（2019三下·长春期中）每件雨衣26元，买12件共需要（    ）元．            
A. 312                                      [image: image11.png]


B. 302                                      [image: image12.png]


C. 990                                      [image: image13.png]


D. 900
7.两位数乘两位数，积至少是(   )。            
A. 两位数                                      B. 三位数                                      C. 四位数
8.下面乘积最接近1000的算式是（    ）。            
A. 999×1                                      B. 230×3                                      C. 590×2
9.（2019三下·泗洪期中）两位数乘以两位数，积不可能是（   ）            
A. 两位数                                 [image: image14.png]


B. 三位数                                 [image: image15.png]


C. 三位数或四位数
10.在计算48×27时，用2去乘48得到的是(      )。            
A. 96                                       [image: image16.png]


B. 96个十                                       [image: image17.png]


C. 96个百
二、判断题 
11.（2019三下·长春期中）小红面向南时，她的左面是北面．（   ）    
12.三位数除以一位数，商一定是三位数。    
13.（2019三下·长春期中）一个两位数乘50，积一定是四位数．（   ）    
14. 31×28＞30×28    
15.（2019三下·沛县月考）两位数乘两位数，积一定是三位数．（   ）    
三、填空题
16.小明家在学校的北面，学校就在小明家的________。    
17.（2019三下·通榆期末）明年是________（填“平”或“闰”）年，是________个星期零________天。    
18.（2019三下·石林月考）205÷5的商的最高位在________位上，716÷3的商是________位数．    
19.（2019三下·兴仁月考）在横线里填上“＞”、“＜”、或“＝”．   
78÷9________79÷8     243÷8________272÷9
245÷2________122     240÷6________360÷9
20.（2019三下·南京月考）用2、3、4、5组成一个两位数乘两位数的算式，使成绩最大且末尾有0：□□×□□＝________．    
21.我们通过计算发现：一个数加上0，还是________，0乘以一个数，积是________， 0除以一个非0的数，商是________，在减法中，当________和________相等时，差是0。    
22.（2019商丘月考）在横线上填上“>”“<”或“=”。  
450×6________2800    600×4 ________600+4      310+56________387-20
978________109×9     356×1________356+0        854-70________ 754-200
四、计算题
23.口算.  
16×40=         50×60=         15×50=          203×3≈
420÷7=         0÷270=          560÷8=         715÷9≈
24.简便计算。    
（1）173＋428＋27    
（2）38×101    
（3）44×25    
五、解答题
25.（2019三下·遵义期末）根据以下信息补充下面的统计表。  
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（1）补充下面的统计表。  
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（2）我们班参加________兴趣小组的人最多，一班参加________兴趣小组的人最少。    
（3）我们班参加篮球小组的人比一班参加篮球小组的________人。    
（4）一班参加人数最多的兴趣小组比我们班参加人数最少的兴趣小组多________人。    
（5）你还能提出什么问题?    
26.非洲大草原一年一度的动物大迁徙开始了，动物们要冒险冲过一片沼泽地。有多少只角马冲过沼泽地？  
 [image: image20.png]



27.李叔叔买2件一样的西服花了680元。    
（1）买8件同样的西服需要多少钱？    
（2）2000元能买这样的西服几件？    
28.（2019三下·新会期中）学校购进605本新书，平均分给5个阅读组，每个阅读组能分给到多少本？    
29.一箱可乐有12瓶，一箱雪碧有24瓶，现在有12箱可乐和23箱雪碧，一共有多少瓶饮料？    
30.一个文具盒售价18元，一个笔筒售价12元。  
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（1）全班每人买一个文具盒需要多少元？    
（2）全班每人买一个笔筒，500元够吗？    
答案解析
一、选择题

1.【答案】 D   
【解析】解：被除数的末尾有两个0，商的末尾就的0的个数不确定。
 故答案为：D。
 【分析】商的末尾的0的个数与被除数的末尾的0的个数无关。
2.【答案】 B   
【解析】 小明座位的东南方向是张强的座位，那么小明在张强的西北方向。
 故答案为：B。 
【分析】根据对方位的认识可知，东南与西北相对，据此解答。
3.【答案】 B   
【解析】解：要使□28÷6的商是三位数，则需要□里的数大于等于6，得□里最小填6。
 故答案为：B。
 【分析】三位数除以一位数，当被除数的最高位大于或等于除数时，商是三位数。
4.【答案】 B   
【解析】解：161÷7，被除数的最高位数字小于除数，商是两位数。
 故答案为：B。
 【分析】三位数除以一位数，被除数的最高位数字小于除数，商就是两位数；被除数的最高位数字大于或等于除数，商就是三位数。
5.【答案】 B   
【解析】解：因为60÷3=20，72÷2=36，56÷4=14，所以得数大于30的算式是72÷2。、
 故答案为：B。
 【分析】整数的除法法则：从被除数的高位起，先看除数有几位，再用除数试除被除数的前几位，如果它比除数小，再试除多一位数；除到被除数的哪一位，就在那一位上面写上商；每次除后余下的数必须比除数小。
6.【答案】 A   
【解析】26×12=312（元）
 故答案为：A。
 【分析】已知每件雨衣的单价和购买的数量，要求总价，用单价×数量=总价，据此列式解答。
7.【答案】 B   
【解析】解：最小的两位数是10，举例：10×10=100。
​ 故答案为：B。
【分析】两位数乘两位数，积至少是三位数。
8.【答案】 A   
【解析】解：A：999×1=999；B：230×3=690；C：590×2=1180，最接近1000的算式是999×1。
 故答案为：A。 
【分析】根据三位数乘一位数的计算方法计算出每个选项中算式的得数，然后直接判断最接近1000的算式。
9.【答案】 A   
【解析】两位数乘两位数，积可能是三位数，也可能是四位数，积不可能是两位数。
 故答案为：A。 
【分析】10×10=100；99×99=9801；最小的两位数相乘，积是三位数，最大的两位数相乘，积是四位数。
10.【答案】 B   
【解析】解：在计算48×27时，因为2是在十位上，所以用2去乘48得到的2×48=96应与十位对齐，即得96个十。
 故答案为：B。
 【分析】两位数乘两位数：先用乘数个位的数去乘被乘数，得数的末位和乘数的个位对齐，再用乘数十位上的数去乘被乘数，得数的末位和乘数的十位对齐，然后把两次乘得的数加起来。
二、判断题

11.【答案】 错误   
【解析】 小红面向南时，她的左面是东面，原题说法错误。
 故答案为：错误。
 【分析】根据对方位的认识可知，南与北相对，当面向南时，左面是东面，右边是西面，据此判断。
12.【答案】 错误   
【解析】解：三位数除以一位数，商可能是三位数，也可能是两位数。原题说法错误。
故答案为：错误。
【分析】一个三位数除以一个一位数，如果三位数的最高位比除数小，商为二位数；如果三位数最高位大于或等于除数，商为三位数。
13.【答案】 错误   
【解析】10×50=500，积是三位数，原题说法错误。
 故答案为：错误。
 【分析】两位数乘两位数积可能是三位数，也可能是四位数；如果两个因数的最高位上的数的积等于或大于10，或者积虽小于10，但加上进位上来的数以后就等于或大于10，那么它们的积就是四位数；如果两个因数的最高位上的数的积小于10，且加上进位上来的数后仍小于10，那么这两个因数的积是三位数，据此解答。
14.【答案】正确  
【解析】
15.【答案】 错误   
【解析】解：两位数乘两位数，积不一定是三位数。
 故答案为：错误。
 【分析】两位数乘两位数，积可能是三位数，例如10×10=100，也可能是四位数，例如50×20=1000。
三、填空题

16.【答案】 南面   
【解析】 小明家在学校的北面，学校就在小明家的南面.
 故答案为：南面. 
【分析】两个物体的位置是相对的，根据对方位的认识可知，北与南是相对的方位，据此解答.
17.【答案】 闰；52；2   
【解析】解：明年2020年是闰年，366÷7=52（个）……2（天），所以是52个星期零2天。
 故答案为：闰；52；2
 【分析】闰年的年份能够被4整除，当遇到年份是整百年份时，能被400整除，明年是2020年，2020÷4=505，所以明年是闰年；闰年有366天，平年有365天；一个星期有7天，用366÷7，所得的商就是闰年里星期的个数，余数就是闰年里零的天数。
18.【答案】 十；三   
【解析】解：205÷5的商的最高位在十位上，716÷3的商是三位数。
 故答案为：十；三。 
【分析】三位数除以一位数，被除数的首位不够除，那么商就是两位数；被除数的首位够除，那么商就是三位数。
19.【答案】 ＜；>；＞；＝   
【解析】解：78÷9<79÷8；243÷8=30……3，272÷9=30……2，所以243÷8>272÷9；245÷2=122……1，所以245÷2>122；240÷6=40，360÷9=40，所以240÷6=360÷9。
 故答案为：<；>；>；=。
 【分析】一个数除以另一个数，被除数越小，除数越大，它们的值越小；两个数做除法计算，如果商相同，那么余数大的那个算式的值越大。
20.【答案】 42×35＝1470   
【解析】解：组成的乘积最大且末尾有0的算式是42×35=1470。
 故答案为：42×35=1470。
 【分析】要使乘积末尾有0，一个因数的个位一定是5，剩下的3个数中最大的和最小的数组成一个两位数，另一个数与5组成一个两位数，这两个数相乘就是符合要求的算式。
21.【答案】 原数；0；0；被减数；减数   
【解析】 一个数加上0，还是原数，0乘以一个数，积是0， 0除以一个非0的数，商是0，在减法中，当被减数和减数相等时，差是0.
 故答案为：原数；0；0；被减数；减数.
 【分析】根据计算可知，一个数加上0，还是原数，0乘以一个数，积是0， 0除以一个非0的数，商是0，在减法中，当被减数和减数相等时，差是0，据此解答.
22.【答案】 <；>；<；<；=；>   
【解析】解：450×6=2700，2700>2800，所以450×6>2800；
600×4=2400，600+4=604，2400>604，所以600×4>600+4；
310+56=366，387-20=367，366<367，所以310+56<387-20；
109×9=981，981>978，所以978<109×9；
356×1=356+0；
854-70=784，754-200=554，784>554，所以854-70>754-200。
故答案为：<；>；<；<；=；>。
【分析】三位数乘一位数，用三位数乘一位数的每一位即可；
先计算出横线两边的结果，然后进行比较即可。
四、计算题

23.【答案】 16×40=640；50×60=3000；15×50=750；203×3≈600；
420÷7=60；0÷270=0；560÷8=70；715÷9≈80。
   
【解析】【分析】计算乘法时注意乘积末尾0的个数，计算除法时注意商的位数；估算时要把三位数看作整百整十数计算。
24.【答案】 （1）173+428+27
=173+27+428
=200+428
=628
（2）38×101
=38×（100+1）
=38×100+38×1
=3800+38
=3838
（3）44×25
=11×4×25
=11×100
=1100   
【解析】【分析】运用加法结合律、乘法分配律可以使运算简便，据此解答。
五、解答题
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（2）长跑；篮球
（3）多4
（4）8
（5）一班参加人数最多的兴趣小组比我们班参加人数最少的兴趣小组多8人。
   
【解析】【分析】先根据题目中给出的信息整理到表格的相应位置，然后根据统计表完成相关问题。
26.【答案】 解：33×21=693（只）   
答：有693只角马冲过沼泽地。
【解析】【分析】求一个数的几倍是多少用乘法计算，用斑马的数量乘21即可求出冲过去的角马的数量。
27.【答案】 （1）8÷2=4  
680×4=2720（元）
答：买8件同样的西服需要2720元。

（2）680÷2=340（元）
2000÷340=5（件）……300（元）
答：2000元能买这样的西服5件。   
【解析】【分析】（1）题中已知买2件这样的西服的价钱，因为8里面有4个2，所以买8件同样的西服需要的钱数=买2件这样的西服的价钱×4，据此代入数据作答即可；
（2）一件这样的西服的价钱=买2件这样的西服的价钱÷2，那么2000元能买这样的西服的件数=2000÷一件这样的西服的价钱，因为计算的结果有余数，所以只需要取商即可。
28.【答案】 解：605÷5=121（本）   
答：每个阅读组能分给到121本。
【解析】【分析】每个阅读组分得的新书数=学校购进的新书本书÷阅读组数，据此代入数据解答即可。
29.【答案】 12×12+24×23
=144+552
=696（瓶）
答：一共有696瓶饮料. 
【解析】【分析】根据题意可知，用每箱可乐的瓶数×可乐的箱数+每箱雪碧的瓶数×雪碧的箱数=饮料的总瓶数，据此列式解答.
30.【答案】 （1）解：18×45=810（元）   
答：全班每人买一个文具盒需要810元。
（2）解：12×45=540（元）   
540>500
答：不够。
【解析】【分析】（1）全班总人数×文具盒的单价=全班每人买一个文具盒需要的钱数；
 （2）全班总人数×笔筒的单价=全班每人买一个笔筒需要的钱数，需要的钱数和500元比较，判断是否够用。
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